

ПУТЕШЕСТВИЯ 3

В отпуск по справке
Какие три документа у вас обязательно попросят на курорте



ДЕНЬГИ 7

Договор на вылет
Собственники жилья закрывают сезон скидок на аренду квартир

ЕДА 5

Омлет с горошком и...
Рекомендации Роспотребнадзора: как должен питаться школьник



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8185)
17–23 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮНЯ > СУББОТА 20 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮНЯ > ВТОРНИК 23 ИЮНЯ



КУМИРЫ Как Юрий Соломин сумел сохранить русский психологический театр 22–23

Старый добрый Малыш

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 4

Спите спокойно. В отелях не будут спрашивать свидетельство о браке

ЗДОРОВЬЕ 6

Знакомство с пришельцем. Какие выводы делают медики о лечении COVID-19

ПРОЕКТ «РГ» 10

Победа русского. Как язык помогает учителям за рубежом бороться с фейками о войне

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Кликни себе педагога. Кружки и секции из школ переехали в Сеть



Можно и полторы ставки
Медикам полагаются
региональные выплаты

ПРАВИТЕЛЬСТВО Новосибирской области одобрило решение о дополнительных выплатах медработникам, которые трудятся в перепрофилированных коронавирусных стационарах и перерабатывают более ставки по совместительству. Размер доплаты в таких случаях будет увеличен. Всего в регионе стимулирующие выплаты получают более шести тысяч медиков, выявлено четыре тысячи случаев инфекции COVID-19.

Против вируса во всеоружии

Новый медцентр минобороны принял на лечение первых больных COVID-19



НИКИТА ЗАЙКОВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Никита Зайков, Новосибирск

Среди пациентов многофункционального медицинского центра, построенного в Новосибирске, есть и те, у кого подозревают наличие коронавируса, и люди с уже подтвержденным диагнозом COVID-19. Корреспондент «РГ» побывал в новой клинике и убедился в возможностях военных врачей оказывать медпомощь высокоуровня.

русской инфекции. Пока что загрузка коечного фонда составляет примерно двадцать процентов. У нас организовано взаимодействие с минздравом Новосибирской области, при необходимости мы готовы выделить необходимое количество коек и для лечения гражданских лиц, госпиталь работает в системе ОМС.

Для строительства подобных медцентров были созданы типовые проекты, в которых учтены тонкости работы с инфицированными больными.

Оборудованию нового медцентра могут позавидовать лучшие клиники Новосибирска.

димым оборудованием. Вся информация поступает на пост медицинской сестры. Одним нажатием кнопки она при необходимости плавно меняет положение пациента.

— Реанимационные палаты также оснащены мобильным аппаратом экстракорпоральной мембранной оксигенации, — отмечает старший ординатор отделения реанимации Сергей Житомирский. — У здорового человека кровь насыщают кислородом легкие, но в тяжелых случаях при новой коронавирусной инфекции эти процессы нарушаются. Функцию легких берет на себя оборудование. Оно чуть сложнее смартфона, но намного круче, потому что спасает жизни.

Самое высокотехнологичное оборудование — скрининговый аппарат МРТ с функцией 3D-реконструкции, что дает медикам возможность рассмотреть каждый участок в объемном изображении. Помимо прочего, МРТ до мельчайших деталей позволяет выявить изменения в легких, в том числе в случае вирусной пневмонии.

Загрузка коечного фонда сегодня — около двадцати процентов

Двухэтажное здание центра площадью четырнадцать тысяч квадратных метров возвели в рекордно короткие сроки: строители начали работу 20 марта, а уже 15 мая отработали о готовности. Еще какое-то время понадобилось на то, чтобы поставить и запустить оборудование, а сегодня здесь проходит лечение больше двух десятков пациентов. Это и военнослужащие, и военные пенсионеры, и члены их семей.

— Центр работает в полном режиме, все функциональные подразделения введены в эксплуатацию, — подчеркнул начальник 425-го военного госпиталя, полковник медицинской службы Алексей Усков. — Штат укомплектован на сто процентов, работают около сорока врачей, которые прошли необходимую подготовку по лечению коронави

Например, в каждой палате, неважно, общей или реанимационной, два входа — то есть пациент всегда попадает в нее прямо с улицы. А значит, коридоры больницы остаются относительно безопасными.

Но главное, это, конечно, техника. Из 160 палат — два десятка одноместных реанимационных, и каждая оснащена современным аппаратом ИВЛ, мониторами и другим необхо-

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В числе первых пациентов медцентра оказался военный пенсионер Сергей Кочуров. Он почувствовал себя плохо и 25 мая пришел в поликлинику 425-го госпиталя. Диагностика показала развитие двусторонней пневмонии.

— В основном я соблюдал режим, находился дома, выходил только в аптеку и за продуктами, — вспоминает Сергей Кочуров. — Когда поступил сюда, еще не было хрипов и высокой температуры. Можно сказать, повезло, что вовремя диагностировали болезнь, иду на поправку. А если бы переносил пневмонию на ногах, кто знает, чем бы все закончилось.

Пять дней в палатке

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Кузбасские санатории и детские оздоровительные лагеря с понедельника, 15 июня, начали прием отдыхающих.

Заезжающих в санатории расселяют по одному человеку в номер (если, конечно, это не члены одной семьи), требуя и у детей, и у взрослых справки об эпидокружении. В корпусах здравниц каждые два часа проводят дезинфекцию помещений. Для соблюдения социальной дистанции всюду нанесена специальная разметка, а при входах в здания размещены антисептики для обработки рук. Персонал работает в средствах индивидуальной защиты, масочный режим предусмотрен и для постояльцев. К слову, особые меры предосторожности действуют и на туристических объектах, и в учреждениях здравоохранения, которые уже возобновили плановую госпитализацию пациентов (срок ограничен одной неделей).

К работе возвращаются и дневные летние детские лагеря, лагеря труда и отдыха для подростков, а также палаточные. В последних палатки устанавливаются с учетом необходимой дистанции, а смена продлится не более пяти дней. Детей обеспечивают индивидуаль-

ными спальными принадлежностями, а питаются они только из одноразовой посуды. Воспитатели и прочий персонал в обязательном порядке проходит тестирование на коронавирус.

Соблюдать социальную дистанцию и масочный режим обязаны работники и посетители кузбасских музеев, библиотек и других культурно-досуговых учреждений, также возобновивших работу на этой неделе. Но массовые мероприятия здесь пока под запретом. А вот на открытых площадках теперь можно устраивать физкультурные и спортивные соревнования без большого скопления людей (чуть раньше был снят запрет на работу аттракционов в парках).

Юлия Потапова, Кемерово

МЕЖДУ ТЕМ

За три минувших выходных дня в Кузбассе выявлено 113 случаев заражения коронавирусом. На уровень заболеваемости в регионе влияют в том числе массовые вспышки инфекции в частных пансионатах для престарелых и инвалидов. Потому прокуратура организовала проверки соблюдения прав граждан, находящихся в государственных организациях с круглосуточным пребыванием.

Потренировались на модели

ВЫБОРЫ

В Новосибирской области готовятся к общероссийскому голосованию по вопросу внесения изменений в Конституцию РФ. Меры по защите голосующих от инфекции проверили на модельном избирательном участке, подготовленном в здании лицея № 9.

— Это пример того, как будут оборудованы помещения для голосования в Новосибирской области с учетом санитарно-эпидемиологических норм и рекомендаций Роспотребнадзора в день общероссийского голосования 1 июля, — пояснила председатель избирательной комиссии Новосибирской области Ольга Благо.

Все средства индивидуальной защиты (медицинские маски, перчатки, антисептики) для работы избирательных комиссий закуплены, организована их до-

ставка в районы города и области. Будет проводиться регулярная санитарная обработка помещений для голосования. На полу нанесут линии разметки для соблюдения социальной дистанции.

Кроме того, 1 июля на участках будет организован температурный контроль, для этого закуплено почти две тысячи бесконтактных термометров.

С 10 июня членов территориальных и участковых избирательных комиссий Новосибирской области начали тестировать на коронавирус.

— Если кто-то из членов избирательных комиссий опасается работать в период пандемии коронавируса, они могут выйти из состава комиссии, — отметила Ольга Благо. — Но таких у нас из шестнадцати тысяч на сегодня всего пять человек.

Антон Духов, Новосибирск



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Каждый участник голосования получит защитную маску и перчатки.